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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
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18 Şubat 2016 tarihli yazısıdır.
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Zaman akıllı olma zamanı 

Eğitim konusunda 
herkes elini taşın 

altına koymalı

Güzel’e 
Başbakan desteği 
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200 milletvekiliyle iktidar çıkarması 
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 Türkiye savaşın içinde mi diye hala 
tereddütünüz var mı?

21. Yüzyılda herhalde 1. ve 2. Dünya 
Savaşları’nda olduğu gibi klasik savaş 
olamayacak. Nükleer savaş da pek 
olası olmadığına göre, işte böyle halen 
yaşadığımız gibi olacak savaşlar.

Bu savaşta asıl hedef ekonomi!
Ülkemizde yaşayanların çoğunun 

tasarrufu yok. Günlük çalışıp, günlük 
harcıyorlar. Hatta işin doğrusu borç 
alarak, borç içerisinde hayatlarını devam 
ettiriyorlar.

Böyle bir ülkenin ekonomisini 
zayıflatırsanız, işsizlik artarsa, düşmana 
gerek olmayacağını bilmemek için aptal 
olmak lazım.

ANAP, Cumartesi günü Başbakan 
Özal, bakanlar ve 200 milletvekiliyle 
seçim çıkarması yapacak.

ANAP binasında, seçim havası 
yoğunluğu yaşanırken, dün Milli 
Savunma Bakanı Zeki Yavuztürk, 
yanında Gaziantep Milletvekili ve 
ANAP Genel Sekreteri Mustafa Taşar 
olduğu halde Gaziantep'e gelerek 
seçim çalışmalarına katıldı.

Sanayi, ticaret ve nüfus bakımından 
Türkiye'nin ilk 10 ili arasında yer alan 
Gaziantep, geçen yıllarda olduğu gibi 
bu OKS sınavının ardından da son 
sıralardaki yerini korudu. Nüfusu 
Gaziantep'in ilçelerinden bile gerilerde 
olan iller, ilk sıralarda yer alırken 
Gaziantep OKS’da ancak 64'üncü 
sırada yer alabildi. 

CHP Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen 
Gaziantep’i vuran doğal afeti, TBMM gündemine taşıdı

Gaziantep’in yaşadığı 
afeti neden gizliyorsunuz!

Meclis’te gündem dışı söz alan 
Öztürkmen, kendisinden önce 
konuşma yapan AKP Gaziantep 
Milletvekili Derya Bakbak’ın 
“devlet tüm imkânlarıyla milletinin 
yanında” açıklamasına tepki 
gösterdi. Gaziantep’te CHP heyetiyle 
birlikte köyleri ve mahalleleri 
dolaştığını belirten Öztürkmen, 
pazartesi günü akşam saatlerine 
kadar afetten zarar gören köylere, 
ilgili ekiplerin gitmediğini söyledi.

Nisan ayında 189, yılın ilk dört ayında en az 622 işçi 
hayatını kaybetti, Antep’te 3 işçi yaşamını yitirdi

İş cinayetlerinin ardı arkası kesilmiyor
2026 yılının ilk dört ayında iş cinayeti sayısı (Ocak 155, Şubat 129, 

Mart 149, Nisan 189) 622’ye ulaştı. En çok iş cinayeti 48 ölümle 
inşaat işkolunda meydana geldi. İkinci sırada 41 ölümle tarım/
orman işkolu var. Üçüncü sırada ise 16 ölümle taşımacılık işkolu 
geliyor. İş cinayetlerine sektörel olarak sanayide 59 işçi, inşaatta 51 
işçi, tarımda 41 işçi ve hizmette 38 işçi hayatını kaybetti.
En çok iş cinayeti 

İstanbul, Bursa, Ankara, 
Antalya, Burdur, Manisa, 
İzmir, Kahramanmaraş, 
Kocaeli, Diyarbakır, 
Malatya, Sakarya, Bitlis, 
Düzce, Muğla, Samsun, 
Aydın, Denizli, Gaziantep, 
Giresun, Kayseri, 
Kırklareli, Konya, Mersin, 
Şanlıurfa, Tekirdağ ve Uşak 
gibi sanayi merkezleri 
olan ya da tarımsal üretim 
veya inşa faaliyetlerinin 
yoğunlaştığı şehirlerde 
meydana geldi.

Gaziantep Demokratik Kadın Platformu, çocukların ve kadınların en güvende olması gereken yer olarak 
sunulan ailenin, ataerkinin denetimsiz alanına dönüşerek bir şiddet mekânı haline geldiğine dikkat çekti

Toplumsal cinsiyet eşitliği politikaları
kararlılıkla uygulanmak zorunda

Geçtiğimiz günlerde 13 yaşındaki bir kız çocuğunun iki amcası ve iki ağabeyi tarafından istismara uğraması ülke genelinde 
büyük bir infiale yol açtı. İntihar girişiminde bulunan kız çocuğu tedavi gördüğü hastanede hayatını kaybetti. Balıklı 
Meydanı’nda basın açıklaması yapan Gaziantep Demokratik Kadın Platformu, istismar olayına çok sert şekilde tepki gösterdi. 

Çocukları koruyan 
mekanizmaların 

güçlendirilmesi lazım
Nazife Koç Külekçi, ‘’Bu suça karışan 

faillerin en ağır şekilde cezalandırılması 
bir zorunluluk. Ancak biliyoruz ki 
yalnızca cezalandırma yeterli değil. 
Çocukları koruyan mekanizmaların 
güçlendirilmesi, bağımsız ve etkin 
sosyal hizmet ağlarının kurulması, 
istismar riskine karşı erken müdahale 
sistemlerinin hayata geçirilmesi ve 
toplumsal cinsiyet eşitliği temelli 
politikaların kararlılıkla uygulanması 
gerekiyor’’ dedi. 

Çocukların beyanını esas 
alan, onları güçlendiren 

ve koruyan bir toplumsal 
bilinç inşa edilmeli

Toplumun her kesimine sorumluluk 
düştüğünü ifade eden Külekçi, ‘’Şiddeti 
normalleştiren, suskunluğu teşvik eden, 
“kol kırılır yen içinde kalır” anlayışıyla 
istismarı gizleyen kültürel kodlarla 
yüzleşmek zorundayız. Çocukların 
beyanını esas alan, onları güçlendiren 
ve koruyan bir toplumsal bilinç inşa 
edilmeden bu döngüyü kırmak mümkün 
değil. Bir kez daha haykırıyoruz; erkek 
şiddeti politiktir, istismar kader değildir. 
Sessizlik suç ortaklığıdır’’ ifadelerini 
kullandı. 

Hasan 
Öztürkmen
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Bayram ikramiyesiyle 
koyunun bacağı bile alınmaz

Ramazan Bayramı’nda olduğu gibi Kurban Bayramı’nda 
da bayram ikramiyeleri 4 bin lira olarak açıklandı. 
Ancak emekliler, 4 bin lira ile hayvan alınamayacağını 
dolayısıyla yükseltilmesi çağrısında bulundu. 

Ali Osman Özer

Kamu sağlık sisteminin 
zayıflatılması halkın 
yaşam hakkını tehdit ediyoryaşam hakkını tehdit ediyor

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri 
Sendikası Gaziantep Şubesi, 31 ilde 
kamuya ait 71 sağlık tesisinin, sağlık 
tesislerine bağlı arsaların ve alanların 
satışa çıkarılmasına tepki gösterdi

Yılmaz Sucu
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Yapılandırma düzenlemeleri 
esnafın beklentisini karşılamadı
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İslahiye ilçesinde hemzemin geçitten geçen 
öğrenci servisine tren çarptı. Meydana gelen kazada 
13 öğrencinin hafif şekilde yaralandığı bildirildi.

Tren öğrenci servisine çarptı13 öğrenci yaralandı

Gaziantep Lokantacılar Kebapçılar 
Pastacılar Tatlıcılar Baklavacılar ve 
Kafeteryacılar Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Abdulkadir Katmerci, yaptığı 
açıklamada, son dönemde gündeme gelen 
yapılandırma düzenlemelerinin, esnaf ve 
sanatkârları açısından beklentileri tam 
anlamıyla karşılamadığına dikkat çekti. 
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HASTANESİ YANI-ULU CAMİ KARŞISI) Şahinbey/
Gaziantep / ŞEHİTKAMİL
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Türkiye savaşın içinde mi 
diye hala tereddütünüz var 
mı?

21. Yüzyılda herhalde 1. 
ve 2. Dünya Savaşları’nda 
olduğu gibi klasik savaş 
olamayacak. Nükleer savaş 
da pek olası olmadığına göre, 
işte böyle halen yaşadığımız 
gibi olacak savaşlar.

Bu savaşta asıl hedef 
ekonomi!

Ülkemizde yaşayanların 

çoğunun tasarrufu yok. 
Günlük çalışıp, günlük 
harcıyorlar. Hatta işin 
doğrusu borç alarak, borç 
içerisinde hayatlarını devam 
ettiriyorlar.

Böyle bir ülkenin 
ekonomisini zayıflatırsanız, 
işsizlik artarsa, düşmana 
gerek olmayacağını 
bilmemek için aptal olmak 
lazım.

Gaziantep’in ihracat 
rakamları düşüyor.

En büyük pazarımız Irak’ta 
sorunlar var.

Aylık genel ihracatımız 400 

milyon dolarlı rakamardan 
300 milyonlu rakamlara 
gerilerse şaşmamak lazım.

Antepliler, tedirgin 
yaşamaya alıştıkları için 
henüz olayın gerçek 
vehameti  anlaşılmadı.

Şimdi anladınız mı 
bankalar neden daha önce 
verilmiş kredileri geri 
çağırdı  ve yeni kredi tahsis 
etmekte sıkıntı çıkardı?

OSB Başkanı Cahit 
Nakıboğlu, dün verdiği 
demeçte herşeyi güllük 
gülistanlık göstermiş!

Ne diyecekti yani?

Ama doğrusu sessiz 
kalması olurdu.

Bu kadar olay oluyor, 
demek ki Gaziantep’i hiç 
etkilememiş!

Nakıboğlu böyle diyor.
O zaman hükümeti neden 

eleştiriyoruz ki?!
Böyle zamanlarda sorumlu 

mevkilerde bulunanların 
sorumlu davranmaları 
lazımdır. Tabi ki işvereni, 
işçiyi, halkı galeyana 
getirmek sorumsuzluk olur. 
Ama olan biteni de kasıtlı 
olarakyanlış tasvir etmek, 
daha büyük sorumsuzluktur.

Sessiz kalarak da hükümete 
önemli mesajlar verilebilir.

Zannediliyorsa ki 
zerdali çekirdeğinden 
ekmek yapılıp, düşmana 
direnilebilir; Hayır! Artık 
öyle bir direnme şekli söz 
konusu bile değil.

Zaman akıllı olma zamanı.
Allah’ın bahşettiği aklı 

kullanabilme zamanı.

Zaman akıllı 
olma zamanı 

AKP’nin Meclis’e sunduğu “torba teklif ”in 
genel gerekçesinde, düzenleme ile “belirlenen 
ekonomik program hedeflerine ulaşılmasının” 
da amaçlandığı kaydedildi. Gerekçede, 
“Ayrıca, ülkeye döviz girişinin artırılarak 
ekonomik istikrarın sürdürülmesi ve istihdam 
olanaklarının genişletilmesi hedeflenmektedir” 
denildi. 15 maddelik teklifte yer alan 
düzenlemeler şöyle: 

- Kamu alacaklarının daha etkin tahsil 
edilebilmesi için vergi ve diğer kamu 
borçlarının tecil işlemlerinde düzenleme 
yapılıyor. Azami taksit süresi 36 aydan 72 
aya çıkarılıyor. Teminat aranmaksızın tecil 
edilebilecek borç tutarı 50 bin TL’den 1 milyon 
TL’ye yükseltiliyor.  

- Türkiye dışında elde ettikleri kazançları için 
Gelir Vergisi Yasası kapsamında istisnadan 
yararlanan kişilerin, bu istisna süresi içinde 
gerçekleşen veraset yoluyla mal intikallerinde 
vergi oranı yüzde 1 olarak uygulanacak. Teklife 
dair bilgi notunda açık açık, “Düzenleme 
ile varlıklı kişilerin ve yabancı sermayenin 
Türkiye’ye yerleşmesi teşvik edilmektedir” 
denildi.   

- Teknogirişim şirketi çalışanlarına verilen 
pay senetlerindeki vergi istisnası sınırı yıllık 
brüt ücretin bir katından iki katına çıkarılıyor. 
Ayrıca, söz konusu payların tam istisna ile elden 
çıkarılması için gereken 12 yıllık süre 6 yıla 
düşürülüyor. 

- Türkiye’ye yeni yerleşen ve son 3 yılda 
Türkiye’de mükellefiyeti bulunmayan gerçek 
kişilerin, yurt dışından elde ettikleri kazanç 
ve iratları 20 yıl boyunca gelir vergisinden 
müstesna tutulacak. Bu kişilerin madde 
kapsamına girmeden önce Türkiye’de elde ettiği 

gayrimenkul sermaye iradı, merkul sermaye 
iradı veya değer artışı kazancı nedeniyle 
mükellefiyetinin bulunması istisnadan 
yararlanmasına engel oluşturmayacak.  
Düzenleme ile ülkeye döviz girişinin artırılması 
ve uluslararası yatırımcılar için cazibe merkezi 
oluşturulması hedefleniyor.

- Nitelikli hizmet merkezlerinde çalışan 
personelin ücretlerine yönelik yeni bir 
vergi istisnası getiriliyor. Nitelikli hizmet 
personelinin ücretlerinin brüt asgari ücretin 
üç katını aşmayan kısmı (İstanbul Finans 
Merkezi’ndeki merkezler için beş katı) gelir 
vergisinden istisna tutulacak. Toplamda brüt 
asgari ücretin dört ve altı katına kadar bir vergi 
avantajı sağlanacak. Bu ücretlere ilişkin kağıtlar 
damga vergisinden de istisna edilerek istihdam 
maliyetlerinin düşürülmesi amaçlanıyor.

- En az üç ülkede faaliyeti olan ve yıllık 
hasılatının yüzde 80’ini yurt dışındaki ilişkili 
şirketlerden elde eden sermaye şirketlerine 
“Nitelikli Hizmet Merkezi” statüsü verilerek, 
finansal danışmanlık, stratejik yönetim 
ve teknoloji danışmanlığı gibi üst düzey 
hizmetlerin Türkiye’den koordine edilmesi 
amaçlanıyor.  

- Transit ticaret ve nitelikli hizmet 
faaliyetlerinden elde edilen kazançlara yönelik 
vergi indirimlerinin kapsamı genişletiliyor. Yurt 
dışından alınan malın Türkiye’ye getirilmeden 
satılması (transit ticaret) ile nitelikli hizmet 
merkezlerinin kazançlarına yönelik indirim 
oranı yüzde 95 olarak (İstanbul Finans 
Merkezi’ndeki katılımcılar için yüzde 100) 
belirleniyor. Bu düzenleme ile döviz getirici 
faaliyetlerin teşvik edilmesi öngörülüyor.

- Üretim ve ihracatı desteklemek amacıyla 

kurumlar vergisi oranlarında indirim yapılıyor. 
İmal ettikleri malları doğrudan ihraç eden 
kurumların ihracat kazançlarına yüzde 9 (16 
puan indirim), diğer ihracatçı kurumların 
kazançlarına ise yüzde 14 (11 puan indirim) 
vergi oranı uygulanması hükme bağlanarak dış 
ticaret dengesinin iyileştirilmesi amaçlanıyor. 
Teklife yönelik etki analizine göre, kurumlar 
vergisinde yapılacak indirimin maliyet etkisinin 
34 milyar lira olacağı tahmin ediliyor. 

- Transit ticaret, nitelikli hizmet merkezleri 
ve İstanbul Finans Merkezi kapsamında 
sağlanan kazanç indirimlerinin, “Yurt İçi Asgari 
Kurumlar Vergisi” hesaplamasında matrahtan 
düşülmesine olanak tanınıyor. Böylece, 
sağlanan teşviklerin asgari vergi uygulaması 
nedeniyle etkisiz kalması önlenerek yatırımcılar 
için hukuki belirlilik sağlanması amaçlanıyor.  

- Gerçek ve tüzel kişilerin yurt dışında veya 
yurt içindeki kayıt dışı kalmış varlıklarına 
yönelik düzenleme yapılıyor. Yurt dışında 
bulunan para, altın, döviz, merkul kıymet 
ve diğer sermaye piyasası araçları 31 
Temmuz 2027 tarihine kadar banka ve aracı 
kurumlara bildirilerek, 2 ay içinde Türkiye’ye 
getirilebilecek. Türkiye’de bulunan ancak kanuni 
defter kayıtlarında yer almayan yani kayıt dışı 
olan para, altın, döviz, menkul kıymet ve diğer 
sermaye piyasası araçları da 31 Temmuz 2027 
tarihine kadar (Cumhurbaşkanı süreyi 1 yıla 
kadar uzatabilecek) banka veya aracı kurumlara 
bildirilebilecek. Varlıkların devlet iç borçlanma 
senetleri veya kira sertifikaları gibi araçlarda 
tutulma süresine göre yüzde 0 ile yüzde 5 
arasında değişen kademeli vergi oranları 
uygulanacak. Tüm bu bildirilen varlıklara 
ilişkin hiçbir surette vergi incelemesi ve vergi 
tarhiyatı yapılmayacak. 

- “Teknogirişim rozeti” sahibi halka açık 
olmayan şirketlerin paya dönüştürülebilir 
borç sözleşmeleri yoluyla yatırım almaları 
kolaylaştırılıyor. Ayrıca “Dijital Şirket” 
statüsündeki girişimler, kuruluşlarından 
itibaren 3 yıl boyunca oda kayıt ücreti ve 
aidatlarından muaf tutularak teknoloji 
ekosistemindeki mali yüklerin hafifletilmesi 
amaçlanıyor. 

- İstanbul Finans Merkezi (İFM) bünyesinde 
istihdam edilen ve yurt dışı tecrübesi bulunan 
personele sağlanan gelir vergisi istisnasının 
kapsamı genişletiliyor. Mevcut durumda 
sadece finansal kuruluş çalışanlarına tanınan 
bu hak, tüm katılımcı kurum personeline 
yaygınlaştırılarak merkezin cazibesinin 
artırılması hedefleniyor. cumhuriyet

Ekonomik program çöktü… Devlet kayıt dışı 
varlığını getirenden 20 yıl vergi almayacak

Kayıt dışına kırmızı halı açıldı
Ekonomide sıkışan iktidar, ülkeye döviz girişi sağlayabilmek için kapıları sonuna kadar açtı. Para, 

döviz, altın, hisse senedi, tahvil ve diğer menkul kıymetleri Türkiye’ye getirenlere hiçbir şekilde vergi 
incelemesi yapılmayacak. Türkiye’de bulunan ancak kanuni defter ve kayıtlarında yer almayan yani 
kayıt dışı tüm varlıklar için de aynı durum geçerli olacak. Türkiye dışında elde edilen kazançlar da gelir 
vergisinden istisna olacak. Kurumlar vergisinde yapılacak indirimin maliyet etkisinin 34 milyar lira 
olacağı tahmin ediliyor. Teklif jet hızıyla bugün TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’na geliyor.

Vergi ve kamu borçları 
yapılandırılmasında önemli 
bir düzenleme devreye giriyor. 
6183 sayılı Amme Alacaklarının 
Tahsil Usulü Hakkında Kanun’da 
yapılan değişiklikle, borçların 
tecil edilmesine yönelik şartlar 
yeniden düzenlenirken, 
değişiklik 15 maddelik yatırım 
teşvik paketine eklendi.

72 aya çıkıyor
Meclis'e sevk edilen yeni 

düzenleme kapsamında, 
kamu borçlarının 
taksitlendirilmesinde azami 

süre 36 aydan 72 aya çıkarılıyor. 
Böylece borçlulara ödemelerini 
daha uzun vadeye yayma imkanı 
sağlanacak.

Teminatsız tecil limiti artırıldı
Düzenlemeyle birlikte teminat 

aranmaksızın tecil edilebilecek 
borç tutarı da önemli ölçüde 
yükseltildi.

Daha önce 50 bin TL olan 
limit, 1 milyon TL’ye çıkarıldı. 
Bu değişiklikle daha fazla 
mükellefin teminat göstermeden 
borçlarını yapılandırabilmesi 
hedefleniyor.t24

Vergi borcu yapılandırmasında 
taksit sayısı 72 aya çıkarılıyor

Ömür boyu vergi ödeme sistemi
Vergi ve kamu borçlarının yapılandırılmasına ilişkin 

yeni düzenlemeyle taksit süresi 72 aya çıkarılırken, 
teminatsız tecil limiti 1 milyon TL’ye yükseltildi.

Benzin fiyatlarına 
zam bekleniyor. Sektör 
kaynaklarından edinilen bilgilere 
göre, 7 Mayıs 2026 Perşembe 
gününden itibaren benzin 
grubunda yaklaşık 2 TL’lik fiyat 
artışı bekleniyor.

Yürürlükte bulunan Eşel Mobil 
Sistemi nedeniyle zam oranının 
tamamı doğrudan pompa 
fiyatlarına yansımayacak.

Sisteme göre artışın yaklaşık 

yüzde 75’lik kısmı Özel Tüketim 
Vergisi (ÖTV) üzerinden 
karşılanacak.

Pompaya yaklaşık 50 kuruş 
yansıyacak

Kalan yaklaşık yüzde 25’lik 
bölüm ise vatandaşın ödediği 
satış fiyatına eklenecek.

Bu kapsamda benzin litre 
fiyatında pompaya yansıması 
beklenen artışın yaklaşık 50 kuruş 
seviyesinde olacağı belirtiliyor.

Benzine zam geliyor
Akaryakıt fiyatlarında yeni artış beklentisi gündeme geldi. 

Sektör kaynaklarına göre 7 Mayıs 2026’dan itibaren benzine 
yaklaşık 2 TL zam öngörülüyor. Ancak Eşel Mobil Sistemi 
nedeniyle artışın büyük kısmı ÖTV’den karşılanacak, 
pompaya ise yaklaşık 50 kuruşluk artış yansıyacak.
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ANAP, Cumartesi günü 
Başbakan Özal, bakanlar 
ve 200 milletvekiliyle 
seçim çıkarması 
yapacak.

ANAP binasında, 
seçim havası yoğunluğu 
yaşanırken, dün Milli 
Savunma Bakanı Zeki 
Yavuztürk, yanında 
Gaziantep Milletvekili ve 
ANAP Genel Sekreteri 
Mustafa Taşar olduğu 
halde Gaziantep'e 
gelerek seçim 
çalışmalarına katıldı.

Yavuztürk ve ANAP 
adayı Güzel, ilk olarak 
dün Oğuzeli Yeniyapan 
köyünde, 15 köyün 
katıldığı bir bölge 
toplantısına katıldılar.

Başbakan Özal’ın da, 
Cumartesi günü uçakla 
Gaziantep’e gelişinden 
sonra, aynı gün saat 
17.00 de yapılacak olan 
mitingde konuşacağı 
ve 21.00'de Gaziantep 
Fuarını gezeceği 
açıklandı.

21 Eylül pazar günü 
sabah 07.30'da Araban'a 
hareket edecek olan 
Özal ve beraberindekiler 
08.30 burada yapılacak 
mitinge, daha sonra 
da Yavuzeli, Nizip, 
Oğuzeli, Kilis ve 
İslahiye'de yapılacak 
olan mitinglere katılacak 
ve İslahiye'den Adana’ya 
hareket ederek, 
ilimizden ayrılacaklar.

200 milletvekiliyle iktidar çıkarması 

Güzel’e Başbakan desteği 
Yavuztürk ve Güzel 15 köyün katıldığı toplantıda konuştu Parti liderleri gelmeden önce Yavuzeli 

ve Araban ilçelerine yüz araçla çıkartma 
yapan Doğru Yol Partisi, seçimlerde 
adayı Ayvaz Gökdemir’i meclise 
göndermeye çalışıyor.

Ayrıca, kahvehane ve mahallelerde 
yapılan toplantılarda köylerden 
toplanan 12 Kıratla gösteri yapılıyor. 
KıratIı toplantılar vatandaşın dikkatini 

çekiyor. Sırtında DYP amblemli 
flamaların sarılı olduğu gençler 
konvoyun önünde atların üzerinde 
gidiyorlar.

DYP binasının karşısında bulunan 
Hasan Celal Güzel'in Halkla İlişkiler 
Bürosunda propagandaya başlayınca, 
sırtına flama sarılı gençler partinin 
önüne çıkıp geziniyorlar.

DYP Araban ve Yavuzeli’nde gövde gösterisi yaptı 

Kıratlı propaganda ilgi topladı 
Parti flamalarına bürünen gençler gösteri yapıyor

Saat 14 de şehrimize dönecek 
olan SHP Genel Başkanı Erdal 
İnönü İstasyon Meydanında halka 
hitap edecek. İnönü ve Gürkan 
ilk gelişlerinde de Kırkayak'ta 

konuşmuşlardı.
SHP Genel Başkanı İnönü 

ve beraberindekiler İstasyon 
Meydanındaki toplantıdan sonra uçakla 
Ankara'ya dönecekler.

İnönü ve Gürkan pazara yine geliyor 
İnönü İstasyon Meydanında konuşacak

SHP Genel Başkanı Erdal İnönü ile Aydın Güven Gürkan pazar günü 
yeniden şehrimize gelecekler. İnönü ve beraberindekiler Birecik’e 
gidecek. Nizip’te düzenlenecek olan mitingde konuşma yapacaklar.

İhracattaki KDV 
iadesi işadamının yazılı 
başvurusu halinde vergi 
borcundan düşülecek. 
İhraç edilmek üzere 
üretilen mallarda da aynı 
uygulama yapılacak. 

Gaziantep Ticaret 
ve Sanayi Odası 
başkanlığı tarafından 
yapılan açıklamada 
yapılan başvurularının 
olumlu karşılandığı, 27 
Ağustos 1986 talihinden 
itibaren de uygulamaya 
başlandığı bildirildi. 
Maliye ve Gümrük 

Bakanlığı tarafından 
yayınlanan tebliğde 
ihracat nedeniyle yapılan 
KDV vergi iadelerinin 
tüccarın istemesi halinde 
vergi borcuna karşılık 
mahsup yapılabileceği, 
sadece başvurunun 
yazılı yapılması gerektiği 
bildirildi. Aynı husustan 
ihraç edilmek üzere 
üretilen ve KDV vergi 
iadesine tabi olan mallar 
için de üretim yerinin 
vergi borcuna karşılık 
mahsup yapılabileceği 
hükmü getirildi.

Alan memnun, veren memnun 

İhracattaki KDV 
iadesi tüccarın vergi 

borcundan düşülecek 
İşlem için işadamının yazılı başvurusu gerek

Eski MSP Genel Başkanı 
Prof. Necmettin Erbakan ve 
çalışma arkadaşları Süleyman 
Arif Emre, Recai Kutan, Lütfü 
Doğan bugün şehrimizde 
olacak. Saat 14 de İstasyon 
Meydanında yapacakları 

konuşmayla “Milli Görüşü” 
anlatacaklar.

Refah Partisi tarafından 
yapılan açıklamada Özal 
Hükümetinin alternatifinin 
RP olduğu, yanlış zihniyetin 
çözümünün bu partide 

bulunduğu bildirildi. Turizm 
adı altında holdinglere 20 yıl 
vadeyle her türlü vergiden muaf 
yardımlar yapıldığı belirtilerek, 
28 Eylülde başağın bereketi 
ve hilalin bağımsızlığına oy 
verilmesi istendi.

Eski MSP Genel 
Başkanı Erbakan ve 
arkadaşları geliyor

İstasyon meydanında 
“Milli Görüşü” anlatacak

Sorumluluk bilinci taşıyan 
herkese görev düşüyor 

OKS sonuçlarıyla ilgili 
düşüncelerini sorduğumuz 
Şişman, bu konuda suçlu 
aranmasının doğru olmadığını 
Gaziantep'te sorumluluk 
hisseden her kurum ve bireyin 
bu konuda yapabileceği işler 
olduğunu belirtirken, "Herkes 
üzerine düşeni yapmalı. 
Yöneticiler, öğretmenler, 
anne babalar, basın ve bu 
kentte yaşayan tüm bireyler 
bu konuda nerede yanlış 
yapıldığını sorgulayıp kendi 
üzerine düşeni yapmalı. 
Eğitim konusunda elini taşın 
altına koyması gerekenler 
elini, başını taşın altına 
koyması gerekenler de başını 
taşın altına koymalı" dedi.

Gaziantep’e yakışmıyor
“Devler gibi işler ortaya 

koymak için karıncalar gibi 
çalışmak gerekir" sözünü 
hatırlatan Şişman, eğitimin 
bir günde çözümlenemeyecek 
bir sorun olduğunu, 
ancak 64'üncü sıradaki 
yerin ise Gaziantep'e asla 
yakışmadığına dikkat 
çekerken, "Sonuçlar bizi 
üzdü. Tabi ki 64'üncü 
sırada olmak Gaziantep'e 
yakışmıyor. Bugünkü 
sıralama elbette Gaziantep 
için ideal bir sıralama 

olamaz. Ancak Gaziantep'teki 
ciddi nüfus artışını göz 
ardı etmemek gerekir. Ben 
buraya Eskişehir'den geldim. 
Eskişehir'de bu kadar nüfus 
artışı yoktu. Hatta son yıllarda 
okul sayısına göre doğumda 
azalma gözleniyordu. Fakat 
Gaziantep'te her yıl 6 bin 
civarında öğrenci artıyor. 
Derslik planlaması bu artış 
karşısında yetersiz kalıyor" 
diye konuştu.

İkili öğretim olmasına 
rağmen bir dersliğe 56 

öğrenci düşüyor
Şişman, ideal olanın tekli 

öğretim sisteminde derslik 
başına düşen öğrenci sayısının 
30 olması gerekirken, 
kentimizde ikili öğretim 
yapıldığını ve buna rağmen 
derslik başına 54 öğrenci 
düştüğünü sözlerine ekledi.

Eğitim sistemindeki 
hataların bedelini 
öğrenciler ödüyor

Türk Eğitim Sen Şube 
Başkanı Bekir Avan ise eğitim 
alanında yapılan yanlışlıkların 
bedelinin öğrenci ve 
öğretmenlerin ödediğini, 
MEB'nin eğitimin kalitesini 
artırma yönünde bir gayret 
sarf etmeyip yöneticilerin 
kariyerlerini artırmanın 
mücadelesini verdiğini 
söyledi.

Eğitim konusunda herkes 
elini taşın altına koymalı
Sanayi, ticaret ve nüfus bakımından Türkiye'nin ilk 10 ili arasında yer alan Gaziantep, 

geçen yıllarda olduğu gibi bu OKS sınavının ardından da son sıralardaki yerini korudu. 
Nüfusu Gaziantep'in ilçelerinden bile gerilerde olan iller, ilk sıralarda yer alırken Gaziantep 
OKS’da ancak 64'üncü sırada yer alabildi. Eğitimciler kadar aileleri de rahatsız eden bu tablo 
karşısında sendikacılar, yöneticileri suçlarken, Milli Eğitim Müdürü Süleyman Şişman ise 
Gaziantep'teki her kurum ve kişinin bu konuda elini taşın altına koyması gerektiğini söyledi.

Demirci, Eczacılar Odası Lokalinde 
düzenlediği basın toplantısında, Maliye 
Bakanlığı Bütçe ve Mali Kontrol 
Genel Müdürlüğü Geri Ödeme 
Komisyonunca 122 kalem ilacın Sosyal 
Güvenlik Kurumlan ödeme listesinden 
çıkartılmasının kabul edilemez 
olduğunu savundu.

Sağlıkta ve ilaçta tasarruf ancak belli 
ilkelerle olur 

122 kalem ilaca ilişkin kararın genelge 
biçiminde resmi gazetede yayımlanarak 
yürürlüğe girdiğini ve 1 Ağustos 2006 
tarihinden itibaren geçerli olacağına 
dile getiren Demirci, 1 Temmuz 2006 
tarihinden itibaren yayımlanan tedavi 
yardımına ilişkin tebliğle muayene, 
tetkik ve tedaviye ilişkin ödemelerde de 
birçok kısıtlamaya gidildiğine dikkat 
çekti. 

İlaçların ödeme listesinden 
çıkartılmasının nedeninin İMF 
dayatması olduğunu öne süren Demirci, 
şöyle konuştu: 'Yıllardır İMF, buyrukları 
ile yönettiği ekonomimizden sonra, 
sosyal güvenliğimize ve halkımızın 
sağlığına da müdahale etme noktasına 
geldi. Kamuoyunun yakından bildiği 

gibi geçtiğimiz aylarda İMF heyeti, 
yaptığı gözden geçirme denilen 
ekonomimizin denetiminden sonra 
sağlık harcamalarında da kısıtlama 
istemiştir. Bu istem o sırada yetkililer 
tarafından (böyle bir şey yok) denilerek 
geçiştirilmiş, ancak kısa bir süre sonra 
bu talimatın da diğerleri gibi yaşama 
geçirildiği görülmüştür.

122 kalem ilacın ödeme listesinden 
çıkartılması, bu politikaların yaşama 
geçirilme uygulamalarıdır. Halkımız, 
İMF dayatmalarını uygulayan sosyal 
güvenlik kurumu kararlarıyla, 
hastanelerde ek ücret ödemeye, bazı 
ilaçlara ulaşmada çok güç bürokratik 
uygulamalarla ve bazı ilaçları ise 
alamama tehlikesi ile karşı karşıyadır. 
Sağlıkta savurganlığı önlemek için 
tedbirlerin alınması son derece olumlu 
ve normal bir uygulamadır. Ancak, 
savurganlık bahane edilerek bir takım 
direktiflerle hastanelerde vatandaşı 
paket uygulamaların içine sokmak, bazı 
ilaçları hiç ödememek, bazı ilaçlara 
ise vatandaşın ulaşımını zorlaştırmak 
savurganlığı önlemek değil, farklı bir 
anlayışın ürünüdür."

Hastayı ilaçsız bırakmak ancak 
neoliberal anlayışların ürünüdür

Türk Eczacılar Birliği 8. Bölge Gaziantep Eczacılar Odası Genel 
Sekreteri M. İrfan Demirci, "Sağlıkta ve ilaçta tasarruf ancak belli 
ilkelerle olur, hastayı ilaçsız bırakmak, ilaca ulaşmasını engellemek 
ancak neoliberal anlayışların ürünüdür" dedi. 

Güzelbey bakkalları 
şaşırttı

Katırlı, Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Asım Güzelbey'in, 
GAZÜ yerleşkesi 
içine hipermarket 
yapılmasının doğru 
olacağı konusunda 
beyanda bulunduğunu 
öne sürerek, bu yöndeki 
sözlerin, esnaf grubu ve 
yönetimlerini şaşırttığını 
belirtti.

Güzelbey'in, daha 
önce oda ziyaretlerinde, 
kent içinde ruhsat 
verilerek açılan büyük 
hipermarketlerin, küçük 
esnaf grubuna çok zarar 
verdiğini önceki dönem 
belediye yönetimlerinin 
büyük çaptaki marketlere 

açma izni vermelerinin 
yanlış olduğunu 
söylediğini öne süren 
Katırlı, açıklamasında 
şunlara yer verdi: "Ancak, 
buna karşılık Güzelbey, 
kesinlikle bunun 
gibi hipermarketlere 
belediye olarak açma 
izni vermeyeceklerini 
bunun yanlış olacağını 
sözlü olarak bizzat 
biz oda yöneticilerine 
söz vermişlerdir. Ama 
başkanımız Asım 
Güzelbey'in, bu konuda 
bizlere verdiği söze sahip 
çıkmasını istiyor ve bu 
kararını tekrar gözden 
geçirerek, doğru karar 
vermesini arzu ediyoruz. 
Çünkü bütün küçük 
esnafımız bitmek üzere."

Küçük esnaf 
bitmek üzere

Bakkallar ve Bayiler Odası Başkanı Vakkas 
Katırlı, Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Asım Güzelbey’in, Gaziantep 
Üniversitesi (GAZU) yerleşkesine hipermarket 
yapılmasının doğru olacağı yönündeki 
beyanının kendilerini şaşırttığını söyledi.

Turnalar, yaptığı açıklamada, 
bölgedeki kültürel, doğal ve tarihi 
mirasın korunmasına katkı sağlayan 
kurullarda görevlendirilmekten son 
derece mutlu olduklarını söyledi.

"Talep gelirse görev yaparız" 
Turnalar, "Gaziantep gibi tarihi 

doku açısından zengin olan doğup 

büyüdüğümüz ve yaşamımızı 
sürdürdüğümüz kentimize de 
uzmanlıklarımız açısından katkıda 
bulunmayı arzu ediyoruz. Yerel 
yönetimlerden ve sivil toplum 
örgütlerin den böyle bir talep gelirse 
üstümüze düşen görevi severek yaparız" 
diye konuştu.

Gaziantep tarihi doku açısından zengin bir il 
Şanlıurfa Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu 

üyeliğine şehir plancısı İzzettin Turnalar, Diyarbakır Kültür ve 
Tabiat Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu üyeliğine de yüksek 
mimar Seyfettin Coşan'ın seçildiği bildirildi. 
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Çiftçilerimizin uğradığı zarar 
hemen karşılanmalı

Gaziantep'in afet bölgesi 
ilan edilmesi için TBMM 
Araştırma Önergesi hazırladığını 
belirten Öztürkmen, “Hasar 
tespit çalışmaları hızla 
tamamlanmalıdır, çiftçilerimizin 
uğradığı zarar hemen 
karşılanmalıdır” dedi.

Öztürkmen 
konuşmasında,“Gaziantep 
genelinde etkili olan ve “süper 
hücre” olarak tanımlanan şiddetli 
sağanak yağış, dolu ve fırtına, 
şehir genelinde geniş çaplı bir 
afet tablosu yarattı. 2-3-4 Mayıs 
günlerinde yaşanan görülmemiş 
hava olayları kent genelinde ve 
özellikle de tarım alanlarında 
büyük yıkıma yol açtı. Fırtına 
ve sağanak yağışın sele 
dönüşmesiyle birlikte, özellikle 
bölgenin en önemli geçim 
kaynaklarından biri olan Antep 
fıstığı üretimi ağır darbe aldı. 
Şiddetli rüzgar ve sel sularına 
dayanamayan onlarca yıllık fıstık 
ağaçlarının köklerinden söküldü, 
bazı bahçeler ise tamamen 
kullanılamaz hale geldi. Devrilen 
ağaçlar ve çamurla kaplanan 
tarım arazileri felaketin 

boyutunu gözler önüne serdi. 
Gaziantep merkezde yerleşim 
yerleri sular altında kalırken, 
özellikle Şahinbey, Şehitkamil, 
Oğuzeli, Nizip ve Karkamış 
ilçelerimizde hem yaşam alanları 
hem de tarım arazileri ağır zarar 
gördü” dedi.

100'e yakın binanın çatısı
 uçtu, 39 okul hasar gördü

“Bu felaketi sadece metrekareye 
düşen yağmurun çokluğu ile 
açıklayamayız. Dere yatağına 
yapılan konutlar, yetersiz 
altyapı, plansız şehirleşme, 
yeşil alan düşmanlığı... Tüm 
bu yetersizlikler felakete zemin 
hazırladı” diyen Öztürkmen, 
“Marka şehir” diye övündükleri 
Gaziantep'i “Afetantep”e 
çevirdiler! Çiftçimizi de 
kaderiyle baş başa bıraktılar. 
“Sahipsiz Gaziantep” demeyelim 
de ne diyelim!

Metrekareye düşen 60 
kilograma yakın yağışla birlikte, 
şehrin ana tahliye hatlarından 
biri olan Alleben Deresi’nde 
taşkınlar meydana geldi. Çok 
sayıda mahallede sel baskınları 
yaşandı. Dolu yağışı ve oluşan 
hortumlar, çok sayıda noktada 
maddi hasara neden oldu. 100'e 

yakın binanın çatısı uçtu, 39 
okul hasar gördü” açıklamasında 
bulundu.

En şiddetli doğal 
afetlerden biri

Öztürkmen, “Meteorolojik 
tahminlerin üzerine çıkan 
bu tablo, Gaziantep’in son 
yıllarda karşı karşıya kaldığı 
en şiddetli doğal afetlerden 
biridir.Yıllarca emek verilerek 
yetiştirilen binlerce fıstık ağacı 
bir gecede yok olan, bahçeleri 
yıkılan üreticiler büyük 
mağduriyet yaşamaktadır. 
Büyük bir ekonomik yıkımla 
karşı kaşıya kaldık. Sökülen 
Antep fıstığı ağaçlarının yerine 
yenilerinin yetiştirilmesi ve 
aynı verimi sağlaması yıllar 
alacak. Kentimizde yaptığımız 
incelemeler ve mağdur 
hemşerilerimizle yaptığımız 
görüşmeler neticesinde acil 
yapılması gereken bazı başlıklar 
tespit etmiş bulunmaktayız.

Kredi borçları ve SGK 
ödemeleri de ötelensin

İlk aşamada yapılması 
gerekenler şunlardır:

Gaziantep acilen afet bölgesi 
ilan edilmelidir,

Hasar tespit çalışmaları hızla 

tamamlanmalıdır,
 Çiftçilerimizin uğradığı zarar 

hemen karşılanmalıdır,
 Mağdur çiftçilerin Tarım 

Kredi Kooperatifleri ile kamu 
bankalarına olan kredi borçları 
en az iki yıl faizsiz şekilde 
ertelenmelidir. Çiftçilerimiz 
doğal afetin yanında “faiz 
afeti”nden de korunmalıdır.

Doğal afetten zarar gören 
çiftçilerimiz için destek paketleri 
hemen devreye sokulmalıdır!

Çiftçimizin yanı sıra özellikle 
Gaziantep merkez, Şahinbey, 
Şehitkamil, Oğuzeli, Nizip ve 
Karkamış ilçelerimizde afetten 
etkilenen esnafımızın kredi 
borçları ve SGK ödemelerinin de 
ötelenmesi önem arz etmektedir.

Kimse bütçe hesapları 
yaparak Gaziantep’teki 
durumu gizlemeye, yaşananları 
küçümsemeye kalkmasın. 
Çiftçimizden ve üretimden 
tasarruf etmeye yeltenmesin! 
Gaziantep’te üretimin 
devam etmesi için destek 
mekanizmaları hızlıca devreye 
alınmalıdır!

Biz gazi kentimizi asla sahipsiz 
ve kimsesiz bırakmayacağız!” 
dedi.Haber Merkezi

Gaziantep’in yaşadığı afeti neden gizliyorsunuz!

İş cinayetlerinin ardı 
arkası kesilmiyor

Havaların ısınmasıyla 
birlikte tarımsal üretim 
ve hareketlilik arttı. Mart 
ayında 21 olan tarım 
işkolundaki ölüm sayısı 
Nisan’da 41’e yükseldi. 
Bunun iki nedeni var. 
Birincisi, geçimlik üretim 
yapan çiftçilerin tarla 
yolunda ya da çift sürerken 
devrilen traktörlerin 
altında kalarak ölmesidir. 
Burada traktörlerin çok 
eski, bakımsız ve ROPS 
(Devrilmeye Karşı Koruyucu 
Çerçeve) sisteminin 
olmayışının altını çizmeliyiz. 
İkincisi, tarım işçilerinin 
tamamen güvencesiz 
çalıştırılmasıdır. Bu 
güvencesizlik sadece çalışma 
ortamında değil barınma 
ve ulaşım alanında da 
kendini göstermektedir. Bu 
ay Burdur Bucak’ta Antalya 
Aksu’dan dönen tarım 
işçilerini taşıyan servisin 
beton tankeri ile çarpışması 
sonucu 7 işçi öldü.

İş cinayetlerinde ölenlerin 
14’ü kadın işçiydi. Ölen 
kadınların sekizi tarım, 
ikisi büro, ikisi genel işler, 
biri eğitim ve biri sağlık 
işkolunda çalışıyordu. Bu 
noktada kadın işçilere 
yönelik özel bir işçi sağlığı 
ve iş güvenliği politikası 
oluşturmanın aciliyeti öne 

çıkmaktadır. Sırasıyla tarım, 
evde ve sokakta çalışma, 
sanayi, hizmet ve inşaat 
işkollarında…

Nisan ayında Türkiye’nin 
59 şehrinde ve yurtdışında 
üç ülkede (kısa vadeli 
çalışmak için gidilen veya 
Türkiye menşeili şirketlerde 
çalışan) iş cinayeti 
gerçekleştiğini tespit ettik:

20 ölüm İstanbul’da; 9 
ölüm Bursa’da; 7’şer ölüm 
Ankara, Antalya, Burdur 
ve Manisa’da; 6’şar ölüm 
İzmir, Kahramanmaraş 
ve Kocaeli’nde; 5’er ölüm 
Diyarbakır, Malatya ve 
Sakarya’da; 4’er ölüm Bitlis, 
Düzce, Muğla ve Samsun’da; 
3’er ölüm Aydın, Denizli, 
Gaziantep, Giresun, Kayseri, 
Kırklareli, Konya, Mersin, 
Şanlıurfa, Tekirdağ ve 
Uşak’ta; 2’şer ölüm Adana, 
Amasya, Batman, Bilecik, 
Çorum, Eskişehir, Hatay, 
Kars, Kastamonu, Kırıkkale, 
Kırşehir, Mardin, Nevşehir, 
Siirt ve Zonguldak’ta; 1’er 
ölüm Adıyaman, Aksaray, 
Ardahan, Artvin, Balıkesir, 
Karabük, Karaman, 
Kütahya, Niğde, Ordu, 
Osmaniye, Rize, Sivas, 
Şırnak, Tokat, Tunceli, 
Yozgat, Bulgaristan, 
Pakistan ve Rusya’da 
meydana geldi. İSİG raporu

Erkek şiddetine karşı 
mücadele etmekten 
asla vazgeçmeyeceğiz

Külekçi, ‘’Tüm yetkilileri 
sorumluluk almaya, etkin, şeffaf 
ve bağımsız bir soruşturma 
yürütmeye; çocukları ve 

kadınları koruyan politikaları 
hayata geçirmeye çağırıyoruz. 
Toplumu ise bu şiddet düzenine 
karşı birlikte söz söylemeye, 
dayanışmayı büyütmeye ve 
yaşamdan yana saf tutmaya 
davet ediyoruz. Çocukların 

yaşam hakkını, beden 
bütünlüğünü ve özgürlüğünü 
savunmaktan; erkek şiddetine 
karşı mücadele etmekten asla 
vazgeçmeyeceğiz’’ mesajını 
verdi. 

13 yaşında bir çocuğun, 
en yakınındaki erkekler 
tarafından, aile bireyleri 
tarafından sistematik cinsel 
şiddete maruz bırakılmasının 
erkek egemenliğinin, tahakküm 
ilişkilerinin ve kadın düşmanı 
zihniyetin en çıplak hali 
olduğunu kaydeden Külekçi, 
‘’Bu olay münferit değil. Bu 
olay, yıllardır görmezden 
gelinen, üstü örtülen, “aile 
meselesi” denilerek kapatılan 
erkek şiddetinin bir sonucu. 
Her “istisna” diye sunulan vaka, 
aslında bu düzenin sürekliliğini 
ve örgütlü karakterini ortaya 
koyuyor’’ şeklinde konuştu. 

Yürütülen politikaların 

kimin için neyi koruduğunu 
sormak zorundayız

Külekçi, ‘’Kutsal aile” 
söylemiyle yüceltilen yapı, 
gerçekte çoğu zaman kadınların 
ve çocukların denetim altına 
alındığı, itaatin dayatıldığı ve 
şiddetin görünmez kılındığı 
bir alan haline getiriliyor. 
Bizlere dayatılan bu idealize 
edilmiş aile modeli; erkek 
şiddetini gizleyen, failleri 
koruyan, mağdurları susturan 
ve suskunluğu normalleştiren 
bir zırh işlevi görüyor. Aileyi 
sorgulanamaz bir kurum 
olarak konumlandıran her 
yaklaşım, istismarın üzerini 
örten bir perdeye dönüşüyor. 
Bu nedenle “aileyi koruma” adı 
altında yürütülen politikaların 
kimin için ve neyi koruduğunu 
sormak zorundayız’’ 
değerlendirmesini yaptı. Haber 
Merkezi 

Toplumsal cinsiyet eşitliği politikaları
kararlılıkla uygulanmak zorunda

Bayram ikramiyesiyle 
koyunun bacağı bile alınmaz

Bu bayramı da buruk 
içerisinde geçireceğiz

Tüm İşçi Emeklileri 
Dul ve Yetimleri Derneği 
Gaziantep Şube Başkanı Ali 
Osman Özer, ‘’Ramazan 
Bayramı’nda olduğu gibi 
Kurban Bayramı’nda da 
ikramiye 4 bin lira olarak 
açıklandı. Ancak bu rakam 
ile bırakın bir koyun almayı 
bir bacağını bile alamayız. 
Yine emekliler görmezden 
gelindi. Bu bayramı da 
buruk içerisinde geçireceğiz’’ 
dedi. 

Bu parayla kurbanlık 
almak imkansız değil, hayal 

ötesi bir durum
Bayram ikramiyesinin 4 

bin lira olarak açıklanmasına 
tepki gösteren Özer, 
‘’Geçmiş yıllarda bayram 
ikramiyesiyle bir kurbanlık 
koyun alabiliyorduk, gelinen 
süreçte ise bu durumun 
tam tersi yaşanıyor. Bu 
yıl kurbanlık koyunun 
fiyatı 25 bin liranın altında 
olmayacak. Bayram 
ikramiyesi 4 bin lira. Bu 
parayla kurbanlık almak 
imkansız değil, hayal 
ötesi bir durum’’ şeklinde 
konuştu. 

Emeklilerin bu bayramı 
da buruk içerisinde 
geçireceğine dikkat çeken 
Özer, ‘’Biz emekliler, 
bayramın gelmesini hiç 
istemiyoruz. Çünkü ne 
torunlarımıza harçlık 
verebiliyoruz ne de 
kurbanlık alabiliyoruz. Şu 
anda bayram ikramiyesiyle 
bir kurbanlık alınabilmeli. 
Dolayısıyla bayram 
ikramiyelerinin bu seviyeye 
yükseltilmesi gerekiyor. 
Genel merkezimiz bu 
konuda gerekli girişimlerine 
ve çalışmalarına devam 
ediyor’’ açıklamasını yaptı. 

Emekliler, yine açlık ve 
sefalet içerisinde 

yaşamını sürdürüyor
2026 yılının emekliler 

açısından çok zorlu geçtiğini 
sözlerine ekleyen Başkan 

Özer, ‘’Her yıl bir önceki 
yıldan daha zorlu geçiyor. 
2024 yılı 2025’ten, 2025 
yılı ise 2026 yılından daha 
iyiydi. Yılın ilk 6 ayı için 
verilen zam, şimdiden 
yüksek enflasyon karşısında 
mum gibi eridi. Yılın 4 aylık 
enflasyonu toplamda yüzde 
14 seviyesine çıktı. Kaşıkla 
verdiklerini kepçeyle geri 
aldılar. Emekliler, yine 
açlık ve sefalet içerisinde 
yaşamını sürdürüyor’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Emekli maaşları insanca 
yaşanabilecek ücret 

seviyesine yükseltilmeli
Emekli maaşlarının 

insanca yaşanabilecek ücret 
seviyesine yükseltilmesi 
gerektiğini vurgulayan Özer, 
‘’20 bin lira olan emekli 
maaşları, enflasyon karşısın 
4 aylık dönemde 17 bin 
liranın altına kadar geriledi. 
Bu parayla pahalılığın 
tavan yaptığı günümüz 
koşullarında nasıl geçinilir? 
Ev kirası 15 bin liranın 
altında değil. En güzel 
gençlik yıllarının bu ülkenin 
kalkınması için vermiş 
emeklilerin insanca yaşamak 
istemesi en doğal hakkı’’ 
ifadelerini kullandı.

Tüm emeklileri tek çatı 
altında toplanmaya 

davet ediyoruz
Mücadeleye devam 

edeceklerinin sinyalini veren 
Tüm İşçi Emeklileri Dul ve 
Yetimleri Derneği Gaziantep 
Şube Başkanı Ali Osman 
Özer, konuşmasını şöyle 
sürdürdü: ‘’Emekliler için 
mücadelemizi sürdüreceğiz. 
Bizler sadece hakkımızı 
istiyoruz, fazlasında hiçbir 
gözümüz yok. Genel 
Başkanımız, her platformda 
yaşanılan sorunları, sıkıntıları 
ve çözüm önerilerini dile 
getiriyor. Birlik ve beraberlik 
içerisinde olursak sesimiz 
daha yüksek ve gür çıkar. O 
yüzden tüm emeklileri tek 
çatı altında toplanmaya davet 
ediyoruz.’’ Haber Merkezi 

Kamu sağlık sisteminin zayıflatılması 
halkın yaşam hakkını tehdit ediyor

Şube Başkanı Yılmaz Sucu, 
‘’Kamu sağlık sisteminin 
zayıflatılması, doğrudan 
halkın yaşam hakkını 
tehdit ediyor. Hizmeti 
sunan sağlık emekçilerinin 
güvencesizleştirilmesi, çalışma 
koşullarının ağırlaştırılması, 
nitelikli sağlık hizmetine erişimin 
zorlaştırılması ve bölgesel 
eşitsizliklerin derinleştirilmesi 
anlamına geliyor’’ dedi. 

Arazilerin sermayeye devrinin 
hedeflendiğini biliyoruz

Sağlık hizmetlerine ulaşımdaki 
en temel parametrelerden birinin 
erişim olduğunu kaydeden Sucu, 
‘’Erişim; en basit tabirle yaşadığın 
bölgede en yakın kurumdan 
hizmet alabiliyor. Çok sayıda 
hastaneyi kapatarak, kentlerin 
dışında devasa şehir hastanelerine  
dönüştürüldüğü sistemin 
sağlık hizmetlerine erişime 
katkısının olmadığını aksine 
erişimi daha da zorlaştırdığını 
defalarca ifade ettik. Kentlerin 
en gözde yerlerindeki sağlık 
kurumları ve arazilerinin yok 
pahasına sermayeye devrinin 
hedeflendiğini bugüne kadar 
yürütülen politikalardan 
biliyoruz’’ açıklamasını yaptı. 

Sucu, ‘’Yetkililer tarafından 
kullanılan “atıl alan”, 

“değerlendirme” gibi kavramlar 
gerçekte kent merkezlerindeki 
değerli kamu arazilerinin piyasaya 
açılmasını, sağlık hizmeti 
sunumunun parçalanmasını ve 
kamusal planlamanın tasfiye 
edilmesini örtbas etmeye yönelik. 
Unutulmamalıdır ki sağlık 
alanında “atıl” olan bina değil, 
kamucu planlamayı terk eden 
politika’’ şeklinde konuştu. 

Sağlık sistemi piyasanın değil, 
toplumun ihtiyacına göre 

planlanmalı
Sağlığın organizasyonunun 

hizmetlerinin planlanmasından 
sunulmasına kadar toplumu, 
coğrafyayı, kültürel yapıyı vb. 
birçok parametreyi dikkate 
alarak, bilimsel olarak yapılması 
gerektiğini ifade eden Başkan 
Sucu, ‘’Sağlık hizmetini sunan 
emekçilerin örgütlü olduğu 
emek ve meslek örgütlerini, 
halkın örgütlü yapılarını karar 
alma süreçlerine dahil edecek ve 
kollektif olarak tüm toplumun 
iyileştirilmesini ve sağlıklı 
geleceğini birlikte inşa edecek 
mekanizmalara olan ihtiyaç, 
şimdilerde daha da belirgin hale 
gelişmiş. Sağlık sistemi piyasanın 
değil, toplumun ihtiyacına göre 
planlanmalı’’ değerlendirmesinde 
bulundu.

Sağlık hizmetlerinin önceliği 
toplumu korumaya ve hasta 

etmemeye yönelik olmalı
Sağlık eğitiminden 

başlayarak sağlık hizmetlerinin 
planlanmasından sunulmasına 
tüm karar alma süreçlerinde 
sağlık alanındaki emek ve meslek 
örgütlerinin başta olmak üzere 
halkın da örgütlü yapıları karar 
alma mekanizmalarına dahil 
edilmesi gerektiğini belirten Sucu, 
‘’Sağlık hizmetlerinin önceliği 
toplumu korumaya ve hasta 
etmemeye yönelik olmalı. Bunun 
içinde koruyucu ve önleyici sağlık 
hizmetlerinin öncelendiği bir sistem 
yeniden inşa edilmeli. Kamuya 
ait sağlık tesisleri ve araziler 
üzerindeki tüm özelleştirme ve 
devir süreçleri derhal durdurulmalı. 
Sağlık hizmetleri kamusal, eşit, 
ücretsiz, erişilebilir, nitelikli ve 
anadilinde bir hak olarak yeniden 
yapılandırılmalı. Şehir hastaneleri 
ve benzeri kamu-özel ortaklığı 
projeleri kamusal bir perspektifle 
yeniden değerlendirilmeli. Sağlık 
emekçilerinin güvenceli çalışma 
hakkı sağlanmalı, performans 
ve piyasacı uygulamalara, yeterli 
personel istihdamı yapılarak 
angarya çalışmalarına son verilmeli’’ 
çağrısını yaptı. 

Yapılandırma düzenlemeleri 
esnafın beklentisini karşılamadı

Düzenlemeler sahada beklenen 
rahatlamayı sağlamaktan uzak 
‘Borçlara uzun vadeli taksit 

imkânı sunulsa da, mevcut 
yüksek faiz oranları yükü 
hafifletmek yerine artırıyor’ diyen 
Katmerci, ‘’Gecikme ve tecil 
faizlerinin yüksekliği, ana borcun 
katlanmasına neden olmakta; 
nakit akışı bozulan esnafımızı 
ödeme güçlüğüyle karşı karşıya 
bırakıyor. Bu haliyle yapılan 
düzenlemeler sahada beklenen 
rahatlamayı sağlamaktan uzak 
kalıyor’’ ifadelerini kullandı. 

Faiz yükü azaltılmalı ve borçlar 
adil şartlarda yapılandırılmalı
Katmerci, esnaf ve 

sanatkârlarının sürdürülebilirliği 
için; faiz yükünün azaltılması 
ve borçların daha adil şartlarda 
yeniden yapılandırılmasının 
büyük önem arz ettiğini kaydetti. 
Haber Merkezi 

13 öğrenci 
yaralandı
Türkbahçe Mahallesi'nde iddiaya 

göre, Türkbahçe Ortaokulu 
öğrencilerini taşıyan Fatih Ö. 
idaresindeki 27 S 7133 plakalı 
öğrenci servisine hemzemin 
geçitten geçerken tren çarptı.

Çarpma sonrası içerisinde 13 
öğrencinin bulunduğu öğrenci 
servisi, yol kenarındaki araziye 
savruldu. İhbar üzerine olay 
yerine polis, sağlık ve itfaiye 
ekipleri sevk edildi. Olay yerine 
ulaşan ekipler, kazada hafif 
yaralanan 13 öğrenciyi ilk 
müdahale sonrası İslahiye Devlet 
Hastanesi'ne kaldırdı.

Kaza ile ilgili soruşturma 
başlatılırken çevredeki yurttaşlar 
ise, hemzemin geçit için uyarı 
levhası bulunmadığını belirterek 
önlem alınmasını istedi. 
cumhuriyet

GSO Ayakkabı Kümesi, 139. Canton 
Fuarı’na katılarak, yeni iş birlikleri ve 
ihracat fırsatları geliştirme yönünde 
önemli adımlar attı.

Ayakkabı Kümesi, Çin Halk 
Cumhuriyeti’nin Guangzhou kentinde 
düzenlenen 139. Canton Fuarı’nın 
1–5 Mayıs 2026 tarihleri arasında 
gerçekleştirilen 3. fazına stantlı katılım 
sağlayarak önemli temaslarda bulundu.

Ticaret Bakanlığı’nın Uluslararası 

Rekabetçiliğin Geliştirilmesi (UR-GE) 
desteği kapsamında fuara katılım 
sağlayan GSO Gaziantep Ayakkabı 
Kümesi heyeti, fuar süresince 
sektördeki en güncel teknolojileri, 
yenilikçi üretim yöntemlerini ve 
küresel pazardaki gelişmeleri yerinde 
inceleme fırsatı buldu. Aynı zamanda 
ürünlerini uluslararası alıcılara 
tanıtarak yeni iş bağlantıları kurma 
yönünde önemli adımlar attı.

139. Canton Fuarı’na katıldılar


